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                                                                                    Lattic Energy الطاقة الشبكٌة  

من بلورات المركب الأٌونً و كذلك هً الطاقة اللازمة لفصل هً الطاقة المتحررة نتٌجة تكوٌن مول واحد 

 الى أٌوناتها فً الحالة الغازٌة . مول واحد من المادة الأٌونٌة الصلبة 

الذي ٌفسر الوحدة المكونة للمركب وفً الشبكة البلورٌة ٌكون   M+2X-2إن الأٌونٌن فً المركب الأٌونً 

له و المخالفة لشحنته وتحت تأثٌر تاتٌكٌة من الأٌونات المجاورة الأٌون واقع تحت تأثٌر قوة جذب ألكتروس

من قوة تنافر ألكتروستاتٌكٌة من الأٌونات التالٌة للأٌونات المجاورة )التً لها نفس الشحنة( . وتكون الطاقة 

 ة من محصلة قوة التجاذب والتنافرالكلٌة ناتج

E  =  Eatt  +  Erep  

 

 

 

 

Eatt  = attraction  

Erep = repulsion  

 و ٌتم حساب الطاقة الشبكٌة بطرٌقتٌن رئٌسٌتٌن : 

  لاندي( –الطرٌقة النظرٌة )طرٌقة بورن 

  هابر(  –الطرٌقة العملٌة )طرٌقة بورن 
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 -: ٌة لاندي ( لحساب الطاقة الشبك –الطرٌقة النظرٌة ) طرٌقة بورن  – 1

لاندي( حٌث  –)بورن و هً طرٌقة تتضمن العدٌد من الإشتقاقات الرٌاضٌة و تنتهً بمعادلة تسمى معادلة 

 أن الطاقة الشبكٌة تساوي 

 

U0 = A N Z+ Z- e / r * (1- 1 / n)   

 حٌث أن : 

A = 1.74756              ثابت مادلون لكلورٌد الصودٌوم  

N = 6 . 09 * 1023  أفوكادرو          ذرة/مول عدد  

Z+ , Z- =   مقدار شحنة الأٌونٌن  

 e = 1 . 6021 * 10-19       شحنة الألكترون 

r = 0 . 281  A                Na , Cl        المسافة بٌن الأٌونٌن  

n = 8             ًثابت ٌعتمد على طبٌعة الأٌونٌن و قٌمته لكلورٌد الصودٌوم ه 

  766-تساوي  NaClو بتطبٌق قٌم هذه المتغٌرات جمٌعا تكون الطاقة الشبكٌة المحسوبة لكلورٌد الصودٌوم 

 

 -هابر ( لحساب الطاقة الشبكٌة :  –الطرٌقة العملٌة ) طرٌقة بورن  – 2

تعتمد تعتمد هذه الطرٌقة على إعتبارات الثرموداٌنمك فً قٌاس الحرارة المصاحبة لتكوٌن البلورة أي أنها 

على قانون )هٌس( الذي ٌعرف بقانون الكٌمٌاء الحرارٌة و الذي ٌنص على إن )كمٌة الحرارة المكتسبة أو 

 المتحررة فً تفاعل كٌمٌاوي هً كمٌة ثابتة ولاتعتمد على المراحل التً تستخدم لأحداث ذلك التفاعل ( . 

عناصره الأساسٌة )الأولٌة( و ٌمكن  من  NaClإن الفكرة الأساسٌة لتكوٌن ملح مثل كلورٌد الصودٌوم 

تقسٌمها الى سلسلة من الخطوات إذا جمعت إنثالبٌة تكوٌن هذه الخطوات مع بعضها جبرٌاً فأن النتٌجة تكون 

  -( و حسب قانون حفظ الطاقة تكون المعادلة النهائٌة لهذه البلورة كما ٌلً : ΔHF)مساوٌة لأنثالبٌة التكوٌن 

 

ΔHF =  ΔHrep  +  ½ ΔHdiss  +  ΔHEA  +  ΔHion  +  U0  

  -حٌث أن : 
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ΔHrep    =    طاقة التبخٌر 

ΔHdiss   =    طاقة التجزؤ 

ΔHEA     =     طاقة الربط 

ΔHion    =   طاقة التأٌن 

 U0 =    الطاقة الشبكٌة 

بأعتبارها هً و عندما تكون الخمسة مطالٌب للمعادلة موجودة لذلك فً النهاٌة سنجد الطاقة الشبكٌة 

 المجهول و لأن الطاقة الشبكٌة لاٌمكن إٌجادها بسهولة كالمطالٌب الأخرى فً المعادلة . 

  NaClهابر( فً تكوٌن كلورٌد الصودٌوم  –دورة )بورن 

½ Cl2(g)   +   Na(S)     →    NaCl(S)   ΔHF = - 411  

S       →      g                                  ΔHdiss = -121   )عملية التجزئة(  

S       →      g                                  ΔHrap  = -108   )عًهيت انتبخيز( 

Cl(g)   +    Na(S)   →    NaCl 

Cl
-
   +     Na

+
      → Na

+
Cl

-
      ΔHion  = -502     )ٍطاقت تأي( 

                                               ΔHion  = +354    )أنفت أنكتزوَيت( 

  -حيث تكىٌ انُتائج في انُهايت يساويت انى : 

ΔHF = -411 

ΔHrap = -108  

½ ΔHdiss = -121 

ΔHEA  = +354 

ΔHion = -502 

KJ . mol   788- = يساويت انى                                         U0وبتطبيق انًعادنت تكىٌ قيًت  
-1

 U0  
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وبًا إٌ انقيى يقاربت نهقيى انًحىسبت في انطزيقت الأونى نذنك يًكٍ إعتبار أيىٌ أو يهح أو بهىرة كهىريذ 

 هى انًثال الأيثم   NaClانصىديىو 

 

هي يقذار انحزارة انًصاحبت نتكىيٍ يىل واحذ يٍ انًزكب يٍ عُاصزِ  -إَثانبيت انتكىيٍ انحزاريت : 

 ( جى . 1كهفٍ و ضغط )( 298الأساسيت في درجت انحزارة )

 

 


